

Local Knowledge for Global Business

Приняты меры по улучшению водного хозяйства в Республике Узбекистан

3 апреля 2021 года Кабинет Министров принял Постановление «О мерах по дальнейшему совершенствованию порядка ведения учета, отчетности и мониторинга водных ресурсов при водопользовании и водопотреблении» №174 (далее – «Постановление №147»).

Данный документ утвердил Положение «О порядке ведения учета, отчетности и мониторинга водных ресурсов при водопользовании и водопотреблении», которое предусматривает следующие изменения:

- ▶ прозрачную систему учета водных ресурсов при водопользовании и водопотреблении;
- ▶ внедрение современных информативно-коммуникативных технологий при водопользовании и водопотреблении;
- ▶ ведение мониторинга в сфере водных ресурсов.

Законодательный акт вводится в действие с 1 октября 2021 года.

Следующим этапом к пути улучшения водного хозяйства стало принятие постановление Кабинета Министров «О мерах по расширению государственно-частного партнерства по рациональному использованию водных ресурсов и использованию объектов водного хозяйства» №199 от 10 апреля 2021 года (далее – «Постановление №199»).

В соответствии с Постановлением №199 были утверждены:

- ▶ состав Республиканской рабочей группы по смягчению ожидаемого негативного воздействия дефицита воды в поливной сезон 2021 года и совершенствованию мелиорации земель (далее - «Рабочая группа»);
- ▶ лимиты водозабора для орошения сельхозкультур в Республике Каракалпакстан и областях на март-сентябрь
 2021 года, разработанные Министерством водного хозяйства;
- прогнозные показатели мероприятий по предотвращению дефицита воды в 2021 году;
- ▶ состав Рабочей группы по передаче водохозяйственных объектов частному партнеру на основе государственночастного партнерства и изучению инвестиционного потенциала частного партнера (далее - «Рабочая группа по ГЧП»).

Рабочая группа в недельный срок создаст республиканский штаб при Министерстве водного хозяйства для быстрой и эффективной реализации следующих задач:

- установление полного контроля за использованием водных ресурсов водохранилищ (выпуск воды из водохранилищ осуществляется строго в соответствии с лимитами водозабора, установленными для каждого региона);
- ▶ внедрение системы строгого контроля за выполнением всех мероприятий, связанных с обеспечением сезонной готовности оросительных и коллекторно-дренажных сетей;
- ▶ установление жесткого контроля за эффективным использованием средств, выделенных местным бюджетам в

2021 году на ремонтно-восстановительные работы коллекторно-дренажной сети и др.

Кроме того, Министерству водного хозяйства предоставлено право заключать договор о прямом государственно-частном партнерстве с частными партнерами на основании заключения Рабочей группы по ГЧП.

31 марта 2021 года, Агентство США по международному развитию (USAID) запустило пятилетний Региональный проект по водным ресурсам и окружающей среде в Узбекистане. Проект направлен на укрепление регионального сотрудничества между пятью странами Центральной Азии и Афганистаном в вопросах управления общими водными ресурсами в бассейнах рек Сырдарья и Амударья.

Ранее подписанное Постановление Президента «Об утверждении Стратегии управления водными ресурсами и развития сектора ирригации в Республике Узбекистан на 2021-2023 годы» №ПП-5005 от 24 февраля 2021 года (далее – «Постановление №ПП-5005») предусматривает следующие реформы в данной отрасли:

- ▶ до 1 октября 2021 года устанавливается нулевая ставка таможенной пошлины при ввозе полимеров этилена (код ТН ВЭД 3901) и полимеров пропилена (код ТН ВЭД 3902);
- ▶ будут приняты меры для увеличения части полиэтиленовой продукции, производимой в республике и реализуемой на внутреннем рынке посредством биржевых торгов, за счет сокращения ее экспорта на 40 тыс. тонн;
- ▶ к биржевым торгам будут привлекаться зарубежные компании производители полиэтиленовой и полипропиленовой продукции.
- ▶ доли каналов с бетонными покрытиями будут увеличены;
- модернизация технической базы и ирригационных оборудований;
- расширение земель с технологией водосберегающих орошений
- ▶ осуществление до 1 июля 2021 года поэтапного запуска автоматизированной межведомственной информационной системы водных ресурсов;

Регионы

